

杜家毫主持《大清相国》读书会 强调忠诚干净担当

1月5日下午,省委副书记、省长杜家毫与省政府办公厅、研究室的同志们一道,通过一场生动的读书会,迈开了2016年省政府工作步伐。杜家毫寄语大家,大兴学习之风、修身之风、务实之风,鉴古观今、古为今用,把忠诚、干净、担当作为做人做事的基本遵循,把对人民群众的感情倾注在笔尖上,更好地服务全省经济社会发展。

长篇历史小说《大清相国》成功刻画了一代名臣陈廷敬忠君至诚、精明强干、恪慎清勤的为官形象,并通过陈廷敬的刻画,展示了康乾盛世初期的系列社会矛盾和问题,给人以深刻的启迪与警鉴。去年国庆节前夕,杜家毫要求省政府研究室干部认真阅读此书,并撰写读后感。

“陈廷敬是清官、好官、能官、德官,是广大党员干部为官从政的典范;其在整顿吏治、狠抓贪腐方面的思路和作为,对当前依然具有借鉴意义。”

“陈廷敬‘忠’得纯粹,‘孤’得彻底,‘廉’得实在。这启示我们要以忠诚为本、与清勤为伍、以廉洁为根、以道德为基。”

“以史为鉴,要建立不敢腐、不能腐、不愿腐的廉政机制,健全更加科学的选拔用人制度,让更多‘陈廷敬’在党员干部队伍中脱颖而出。”……

■据新湖南



毛泽东



李大钊

在图书馆工作的 都不是一般人



老子



沈从文



比尔·盖茨



三湘都市报微信公众号“轻报纸”看E报。

在古今中外的名人中也许你知道毛泽东在北京当过北京大学图书馆管理员,但是以下这些人也当过图书馆管理员,而且成就斐然,你就未必知道了。

1

老子,周朝国家图书馆馆长,后来在图书馆呆烦了,出去环游世界,成了圣人。

老聃入周,拜见博士,入太学,天文、地理、人伦,无所不学,《诗》《书》《易》《礼》《乐》无所不览,文物、典章、史书无所不习,三年而大有长进。博士又荐其入守藏室为史。守藏室是周朝典籍收藏之所,集天下之文,收天下之书,汗牛充栋,无所不有。老聃处其中,如蛟龙游入大海,海阔凭龙跃;如雄鹰展翅蓝天,天高任鸟飞。老聃如饥似渴,博览泛观,渐臻佳境,通礼乐之源,明道德之旨,三年后又迁任守藏室史,名闻遐迩,声播海内。

2

爱因斯坦,瑞士伯尔尼专利局当图书馆管理员,闲着无聊,每天翻翻书算算数,结果发现了相对论。

爱因斯坦因光电效应研究获诺贝尔奖。光电效应由德国物理学家赫兹于1887年发现,而正确的理论解释则由爱因斯坦提出。爱因斯坦主张,光的能量并非均匀分布,而是负载于离散的光量子,而光子的能量和其所组成的光的频率有关。这个突破性的理论不但能够解释光电效应,也推动了量子力学的诞生。

3

李大钊,北大图书馆管理员,之后他成为中国共产党的创始人之一。

1920年3月,李大钊同志在北京大学发起组织马克思学说研究会。同年秋,他又领导建立了北京的共产党早期组织和北京社会主义青年团,并积极推动建立全国范围的共产党组织。1921年,中国共产党宣告成立。李大钊同志对中国共产党的创建作出了至关重要的贡献。

4

毛泽东,北京大学图书馆管理员,后来建立了个新中国。

1918年4月14日,毛泽东同萧子升、何叔衡、蔡和森等发起成立新民学会。6月,在湖南省立第一师范学校毕业。8月,为组织湖南赴法勤工俭学运动第一次到北京。在北京期间,担任北京大学图书馆管理员,得到李大钊等人帮助,开始接受俄国十月革命的思想影响。

5

沈从文,连小学毕业证也没有,只好进了北京香山慈幼院当图书管理员,后来升级到了武汉大学图书馆,还不满意……于是随便写了两本书。

1922年夏天,20岁的沈从文“为寻求理想,想读点书”,只身来到北京,开始在京师图书馆的自学历程,凡能看懂的,不论新旧都翻翻。

后由梁启超做介绍人,沈从文得到熊希龄办的香山慈幼院图书馆做图书管理员。熊希龄又送沈从文到北京大学图书馆,跟随我国著名的图书馆学、目录学家袁同礼学习编目和文献学。

6

莫言,解放军保定某部图书管理员,由于食堂菜色不佳,锻炼出了丰富的想象力,不小心拿了诺贝尔奖。

1976年莫言加入中国人民解放军,历任班长、保密员、图书管理员、教员、干事等职。在部队担任图书管理员期间,莫言阅读了大量的文学书籍,将图书馆里1000多册文学书籍全部看过。他也看过不少哲学和历史书籍,包括黑格尔的《逻辑学》、马克思的《资本论》等。

7

比尔·盖茨,小学在西雅图景岭学校图书馆当管理员,无意中读到了一本书《怎样成为世界首富》,后来……

1965年,卡菲瑞在西雅图景岭学校图书馆担任管理员。一天,一个同事推荐了一个四年级学生来图书馆帮忙,卡菲瑞答应下来。

不久,一个瘦小的男孩来到图书馆,卡菲瑞给他讲了图书分类法。接着,男孩在书架的迷宫中穿来插去,不大一会儿,他已经找出了三本放错地方的图书。

第二天他来得更早,而且干得更认真。这个男孩就是信息时代的天才、微软公司的老板、美国首富——比尔·盖茨。



莫言